
幼儿园食品安全教育教案大班秋季 幼儿
园大班食品安全教育教案(实用9篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案
范文，方便大家学习。

幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇一

1、了解买食品时应该注意的事项。

2、通过自己探索、寻找的过程，了解食品包装袋上的出厂期。

3、知道食品的保质期关系到我们身体的.健康，培养幼儿的
安全意识。

1、每位幼儿准备一个小包装的食品。

2、相同包装的食品，一个有防伪的标记，一个没有。

3、请一位幼儿排练情景表演：一包膨化食品。

1、师：今天，老师要请小朋友来看一个表演，看看有谁，在
干什么？后来怎么样了？

2、幼儿观看一小朋友表演，内容大致如下：

小朋友手里拿着一包膨化食品，说：“我今天在商店里买了
一包膨化食品。”然后，打开食品袋吃这包食品，接着假装
肚子痛。

3、引导幼儿讨论：



师：这位小朋友怎么了？是什么原因造成肚子痛和不舒服的？

让幼儿根据自己的经验发表自己的观点。

幼儿：吃了这包食品就肚子痛了。

幼儿：老师，我有一次吃了一个烂苹果，后来也肚子痛的，
还拉肚子了呢。

小结：看来小朋友都有过这样的经历，想不想知道为什么会
这样啊？

幼儿：想

1、教师身穿白大褂，扮成医生对小朋友进行检查说：“小朋
友，你是食物中毒了。”医生拿过小朋友手里的食品，观察
上面的文字说：“这袋食品已经过了保质期，你吃了过期的
食品，就会生病不舒服。”

2、师：医生说什么？什么是保质期？

3、引导幼儿观察食品包装，学习观察包装袋上的生产日期和
保质期。

幼儿：你吃了这期的食品，会生病的。

师：什么叫过期啊？

幼儿：已经不能吃了。

师：对的，过期的意思是超过了保质期，已经变质的东西。

师：那什么是保质期呢？

幼儿：不知道



师：食品生产出来（生产日期）到最后食用的那天之间的那
段时间就叫保质期。

3、引导幼儿观察食品包装袋上的生产日期和保质期。

师：请小朋友拿出自己带来的食品，看包装袋背面，右下部
位有生产日期和保质期。师在黑板上示范。

（2）怎样才能知道自己选购的商品是质量好的产品呢？

师：有防伪标记和具备生产日期和保质期的食品都属于质量
好的产品。

（3）幼儿观察自己带来的小袋食品，幼儿自己观察、寻找食
品的生产日期和保质期。

三、一步了解食品的食用安全

1、组织幼儿讨论：在买食品时，除了要看清食品的生产日期
和保质期，还要注意什么？

2、幼儿自由讨论。

3、教师小结：在买食品时，除了要看清食品的生产日期和保
质期，还要选购包装完好的食品，检查食品袋上是否有质量
检测合格标记的产品标记。

4、师：今天老师还带了两包食品，请小朋友看一看一样吗？

幼儿观察

5、师小结：小朋友以后到商店选购食品的时候要把今天学到
的本领用进去，还要把今天学到的本领回家教给爸爸妈妈，
特别是年纪大的人。



幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇二

活动目标：

1、知识目标：让幼儿初步了解什么是垃圾食品、“三无食
品”、腐烂变质食品，知道吃了这些食品会危害身体健康。

2、能力目标：通过看一看、摸一摸、闻一闻等多种感官活动，
让幼儿初步掌握辨别垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质食
品的具体方法。

3、情感目标：增强幼儿对安全食品的自我意识，拒绝垃圾食
品、“三无食品”、腐烂变质食品，提高幼儿的自我保护能
力。

活动重点：

让幼儿了解什么是垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质食品，
知道这三类食品对身体的危害性。

活动难点：

让幼儿掌握分辨垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质食品的
具体方法。

活动准备：

1、经验准备：根据生活经验，让幼儿简单了解食品安全方面
的`知识。

2、物质准备：课件、小猪佩奇娃娃一个、垃圾食品、腐烂变
质食品、“三无”食品图片

3.安全食品若干包。装食品的篮子若干个。



活动过程：

（一）应邀做客，激发兴趣活动小猪佩奇娃娃一开始出现，
并以接到小羊苏西的应邀做客激发幼儿兴趣。

（二）观察讨论，分析讲解

1、观看ppt画面一，认识垃圾食品。

2、观看多媒体课件画面二，引导幼儿观察食品外包装，认
识“三无”食品。

教师分发一些食品给幼儿，在佩奇的引导下让幼儿认真观察
食品的外包装，并进行对比，请幼儿观察多媒体图片卫生条
件极差的食品生产小作坊后告诉幼儿在这种环境下生产出来
的食品就是“三无”食品。再由佩奇通过讲解进行小结，进
而使幼儿明确什么是合格和“三无”食品。

3、观察课件画面三，认识垃圾食品。

苏西又拿出它最喜欢的薯片、果冻、变色饮料，油炸麻花等
请客人品尝。佩奇再一次的提出问题：“这些食物有营养
吗?”幼儿进行观察后讨论，然后佩奇进行总结：像这种零食
含有添加剂、含有铅元素且热量高的食品，经常食用会导致
小朋友厌食造成营养不良、影响智力，免疫力下降等，因此
不宜食用。

（三）采购食品，游戏巩固创设超市货架情境。食品架上混
合放着垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品和一些安全食品，
幼儿分成三个小组进行食品分类采购比赛，看哪一组采购的
食品又多又安全。教师以食品检验员的身份参与游戏。

（四）延伸活动，请小朋友回家向父母展示这项新本领，和
爸爸妈妈一起看一看、找一找生活中还有哪些食品是垃圾食



品、三无食品和腐烂变质食品。

幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇三

食品安全是我们生活中日益关心的话题之一。近年来，在我
国食品安全领域出现了令人忧虑的问题。肯德基中的"苏丹
红"、水饺中的"毒青菜"、猪肉中的瘦肉精……这些形形色色
的食品安全问题，给人们的生命健康带来了严重的影响，尤
其是对幼儿身体的损害更是深深地牵动着大家的心。《指南》
明确指出："幼儿园必须把保护幼儿的生命和促进幼儿的健康
放在工作的首位"。平常我们总是不忘对幼儿进行营养保健知
识教育告诉他们应该注意营养均衡，却疏于对他们进行食品
安全教育，对幼儿的食品安全教育已迫在眉急。《指南》指
出课题的选择既要符合幼儿的现实需要，又有利于其长远发
展；既贴近幼儿的生活又有利于扩展幼儿的。经验和视野。
因此结合我班的实际情况我设计了《食品安全我懂得》这个
课题。

1、知识目标：让幼儿初步了解什么是垃圾食品、"三无食品"、
腐烂变质食品，知道吃了这些食品会危害身体健康。

2、能力目标：通过看一看、摸一摸、闻一闻等多种感官活动，
让幼儿初步掌握辨别垃圾食品、"三无食品"、腐烂变质食品
的具体方法。

3、情感目标：增强幼儿对安全食品的自我意识，拒绝垃圾食
品、"三无食品"、腐烂变质食品，提高幼儿的自我保护能力。

重点：让幼儿了解什么是垃圾食品、"三无食品"、腐烂变质
食品，知道这三类食品对身体的危害性。

难点：让幼儿掌握分辨垃圾食品、"三无食品"、腐烂变质食
品的具体方法。



1、经验准备：在家长的配合下，让幼儿简单了解食品安全方
面的知识。

2、物质准备：课件、喜洋洋娃娃一个、垃圾食品、腐烂变质
食品、"三无"食品若干包和其他安全食品若干包。装食品的
篮子若干个。

教法：情境导入法、提问法、直观教学法、游戏竞赛法等。

学法：观察分析法、讨论法、多种感官参与法。

（一）应邀做客，激发兴趣活动一开始出现喜洋洋娃娃，并
以接到小熊的应邀做客激发幼儿兴趣。

（二）观察讨论，分析讲解1、观看多媒体课件画面一，认识
垃圾食品。

2、观看多媒体课件画面二，引导幼儿观察食品外包装，认
识"三无"食品。

教师分发一些食品给幼儿，在喜洋洋的提醒下让幼儿认真观
察食品的外包装，并进行对比，再由喜洋洋引导幼儿观察卫
生条件极差的食品生产小作坊后告诉幼儿在这种环境下生产
出来的食品就是"三无"食品。再由喜洋洋通过讲解进行小结，
进而使幼儿明确什么是合格和"三无"食品。

3、观察课件画面三，认识腐烂变质食品。

小熊又拿出它最喜欢的水果、鸡蛋（其中有些开始腐烂变质）
请客人吃。喜洋洋再一次的提出问题："这些食物有何不
同？"幼儿进行观察后讨论，然后喜洋洋进行总结：像这种开
始腐烂有异味颜色不鲜艳的食品就是腐烂变质食品，上面有
大量有害细菌，不能食用。



（三）采购食品，游戏巩固创设超市货架情境。食品架上混
合放着垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品和一些安全食品，
幼儿分成三个小组进行食品分类采购比赛，看哪一组采购的
食品又多又安全。教师以食品检验员的'身份参与游戏。

（四）延伸活动，目标提升师：今天我们在小熊家做客时又
学到了一项新本领，知道了什么是垃圾食品、"三无"食品、
腐烂变质食品，请小朋友们回家后和爸爸妈妈一起看一看、
找一找生活中还有哪些食品是垃圾食品、三无食品和腐烂变
质食品。

幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇四

活动目标：

1、引导幼儿在探索中发现并获得食品保质期的相关经验，尝
试学看保质期。

2、了解食品卫生知识，初步培养幼儿的食品安全意识，增强
幼儿的自我保护意识。

活动准备：课件、录像片、日历表、各类食品、记录表格、
笔

活动过程：

一、播放幼儿在超市购物的短片，引导幼儿仔细观看。

师：小朋友，你们都逛过超市吗？今天老师带来了一段短片，
小朋友仔细看看片子里的小朋友是怎么逛超市的？他们的表
现有什么不同？（让幼儿带问题看短片）

师：好，短片看完了，下面谁来回答刚才老师的问题。



（幼儿：小朋友逛超市很开心；有的小朋友选了很多自己喜
欢吃的东西；我看见有的小朋友在看价钱；我看见有的小朋
友在看生产日期和保质期。）

提问：为什么要看食品的生产日期和保质期呢？（判断食物
是否过期）

教师说出保质期的概念。

师：“所有的食品都有它的保质期，保质期就是告诉我们在
这个日期内可以安全的食用，保证我们身体的安全和健
康。”

师：“小朋友们，过期食品能吃吗？为什么？”

二、介绍食品保质期的作用与重要性

师：短片里的小朋友在哪里发现食品的生产日期和保质期的
呢？

师：“其实啊，所有的食品包装上应该都有两个日期：一个
是保质期，另一个是生产日期，通过这两个日期我们就能判
断是否过期。”

三、幼儿自主观察感知食品的保质期。

1、教师出示幼儿喜爱的食品，激发幼儿的积极性。

师：“看，老师这里有很多的零食，现在你们想不想自己来
找一找它们的生产日期和保质期呢？”老师将食品发放给幼
儿，幼儿自主观察，自由讨论。

2、教师提问幼儿回答

你们都找到了吗？两个日期都找到了的举手。在哪里找到的？



请幼儿举手发言，引出日期出现的位置不同，时间不一样。

四、引导幼儿学习判断食物过期的方法

师：小朋友们找得又快又好，光是找到了还不够，我们还要
学会判断才对哦！

师:“老师带来了两种食品，我们要正确判断是否过期，要借
助于日历和表格帮忙。教师出示一张表格如下：

1、引导幼儿看清楚老师的记录过程。

师：“老师这里有一张表格，首先把食物的图标画上，再把
找到的日期填上去。（生产日期、保质期）

出示日历和吸铁石，引导幼儿一起计算，要求幼儿从生产日
期往后数，数几个月就出示几个吸铁石在日历上，把计算的
时间记录在到期时间的格子里。

引导幼儿说出今天的日期，仔细观看日历表，最后判断是否
过期。

五、教师引导幼儿实践操作判断保质期。

引语：“小朋友们，喜羊羊打来电话说，它的超市里被灰太
狼放进了一些过期食品，想请我们的小朋友帮忙，找出过期
的食品，你们愿不愿意帮助它呢?”（想要去帮助喜羊羊，必
须通过考核才能去哦！）

出示表格，告诉幼儿游戏规则，所有幼儿分成四组，五人为
一组。每桌有五种食品，每个幼儿选定一种，每人一张记录
表格，小朋友快速找到所拿食品的生产日期和保质期，并记
录到表格上，记录完以后借助日历判断是否过期。

幼儿操作，教师从旁指导。



六、汇总教师讲解表格，加深幼儿对保质期的认识。

师：小朋友们都已经得出结果了，下面我们一起来验证一下
吧。

出示课件，师：老师带来了喜羊羊和我们一起来验证，看，
小朋友判断对了，喜羊羊就会很高兴的蹦出来哦，判断错了
灰太狼可就会蹦出来哦。

结束语：小朋友们都通过了测试，接下来我们赶快一起去喜
羊羊的超市帮助它吧。

幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇五

活动目标：

1、引导幼儿在探索中发现并获得食品保质期的相关经验，尝
试学看保质期。

2、了解食品卫生知识，初步培养幼儿的食品安全意识，增强
幼儿的自我保护意识。

3、知道人体需要各种不同的营养。

4、丰富幼儿关于食物的词汇，提高幼儿的口语表达能力。

活动准备：

课件、录像片、日历表、各类食品、记录表格、笔

活动过程：

一、播放幼儿在超市购物的短片，引导幼儿仔细观看。

师：小朋友，你们都逛过超市吗？今天老师带来了一段短片，



小朋友仔细看看片子里的小朋友是怎么逛超市的？他们的表
现有什么不同？（让幼儿带问题看短片）

师：好，短片看完了，下面谁来回答刚才老师的问题。

（幼儿：小朋友逛超市很开心;有的小朋友选了很多自己喜欢
吃的东西;我看见有的小朋友在看价钱;我看见有的小朋友在
看生产日期和保质期。）

提问：为什么要看食品的生产日期和保质期呢？（判断食物
是否过期）

教师说出保质期的概念。

师：“所有的食品都有它的保质期，保质期就是告诉我们在
这个日期内可以安全的食用，保证我们身体的安全和健
康。”

师：“小朋友们，过期食品能吃吗？为什么？”

二、介绍食品保质期的作用与重要性

师：短片里的小朋友在哪里发现食品的生产日期和保质期的
呢？

师：“其实啊，所有的食品包装上应该都有两个日期：一个
是保质期，另一个是生产日期，通过这两个日期我们就能判
断是否过期。”

三、幼儿自主观察感知食品的保质期。

1、教师出示幼儿喜爱的食品，激发幼儿的积极性。

师：“看，老师这里有很多的零食，现在你们想不想自己来
找一找它们的生产日期和保质期呢？”老师将食品发放给幼



儿，幼儿自主观察，自由讨论。

2、教师提问幼儿回答

你们都找到了吗？两个日期都找到了的举手。在哪里找到的？

请幼儿举手发言，引出日期出现的位置不同，时间不一样。

四、引导幼儿学习判断食物过期的方法

师：小朋友们找得又快又好，光是找到了还不够，我们还要
学会判断才对哦！

师:“老师带来了两种食品，我们要正确判断是否过期，要借
助于日历和表格帮忙。教师出示一张表格如下：

1、引导幼儿看清楚老师的记录过程。

师：“老师这里有一张表格，首先把食物的图标画上，再把
找到的日期填上去。（生产日期、保质期）

出示日历和吸铁石，引导幼儿一起计算，要求幼儿从生产日
期往后数，数几个月就出示几个吸铁石在日历上，把计算的
时间记录在到期时间的格子里。

引导幼儿说出今天的日期，仔细观看日历表，最后判断是否
过期。

五、教师引导幼儿实践操作判断保质期。

引语：“小朋友们，喜羊羊打来电话说，它的超市里被灰太
狼放进了一些过期食品，想请我们的小朋友帮忙，找出过期
的食品，你们愿不愿意帮助它呢？”（想要去帮助喜羊羊，
必须通过考核才能去哦！）



出示表格，告诉幼儿游戏规则，所有幼儿分成四组，五人为
一组。每桌有五种食品，每个幼儿选定一种，每人一张记录
表格，小朋友快速找到所拿食品的生产日期和保质期，并记
录到表格上，记录完以后借助日历判断是否过期。

幼儿操作，教师从旁指导。

六、汇总教师讲解表格，加深幼儿对保质期的认识。

师：小朋友们都已经得出结果了，下面我们一起来验证一下
吧。

出示课件，师：老师带来了喜羊羊和我们一起来验证，看，
小朋友判断对了，喜羊羊就会很高兴的蹦出来哦，判断错了
灰太狼可就会蹦出来哦。

结束语：小朋友们都通过了测试，接下来我们赶快一起去喜
羊羊的超市帮助它吧。

活动反思：

1、 整节课上下来，孩子积极性较高，因为平时涉及这方面
的问题较少，孩子兴趣较浓。

2、 但是时间没有控制好，导致课还没有上完，就有孩子请
假解便，我多不好意思的。

3、 孩子们在推算食品保质期时比较困难，这是我的疏忽。
我虽然布置家长带孩子到超市调查各种食品的保质期，但是
我们农村幼儿的家长不重视，根本没有完成老师交给的任务。
我应该自己带孩子到超市做调查。

4、 上完课我才想起有些食品包装盒上没有注明保质期，这
就需要根据生产日期和安全日期推算保质期。



幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇六

活动目标：

1、积极参与集体讨论活动。

2、认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

3、能够辨别食品的安全，购买健康合格产品。

活动重点：

认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

活动难点：

能够辨别食品的安全，购买健康合格产品。

活动准备：

1、视频（正确购买和不正确购买商品）。

2、食品包装袋若干，发霉食品与安全食品若干。

3、纸，笔，空白墙作为提示墙。

活动过程：

一、开始部分。

谈话活动。

一个小女孩去超市买东西，请小朋友帮忙看一看她哪一次买
东西的方法是正确的。



二、基本部分。

活动展开：观看两个视频，提问：哪一个视频里的方法是正
确的，为什么？（需要检查包装袋上的食品安全标志、生产
日期、保质期），观看第三个有语音的视频，了解包装袋上
的安全信息。

1、看一看，说一说

（1）观看图片，认识上面的安全标志、生产日期、保质期、
环保标志和识别码

（2）教师小结：它们可以告诉我们所购买的食品是不是安全
的，可不可以放心食用。在保质期内的食品是安全的，过了
保质期就坏掉了，吃了可能会生病。和爸爸妈妈去买食品，
可以提醒他们注意包装上的生产日期、保质期、生产许可标
志。如果你不会计算什么时候过期，可以问问身边的大人。

（3）提问：如果你在超市买到了不安全的商品，你该怎么办
呢？

教师总结：如果你发现哪个超市的商品存在安全隐患，就可
以打12315这个电话投诉他，管理超市的工商管理机构就会来
调查处理。

2、找一找。

教师出示包装袋，请三到五名幼儿上前找出这些标志，大家
验证，教师可以拿出手机扫一扫二维码，演示给孩子看，没
有这些标志的是三无产品，我们不能购买。

3、提问：没有包装袋的食品，你怎么来辨别它的好坏呢？出
示变质和没有变质的面包，请个别幼儿通过看和闻来辨别它
们的安全。



教师小结：在吃食物之前，我们要确定食物是不是安全的，
可以先用眼睛仔细地观察一下有没有霉点，是不是变色了，
还可以用鼻子闻闻有没有奇怪的味道，比如酸味或者臭味。
如果颜色和味道改变，就说明这个食物坏掉了，不能吃了。
新鲜牛奶、豆浆在室温下不能放太久。

幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇七

1.了解食品的保质期及它的作用

2.有食品卫生意识

食品包装袋若干(有盒装的，也有袋装的)、“保质期：3天”
的图片

1、导入

师：老师昨天肚子很不舒服，你们知道是怎么回事吗?

2、找一找食品袋上的保质期

师：嗯，是的，过了保质期的食品我们就不能吃了，要不然
就要跟老师一样要肚子疼，还要去医院找医生阿姨了。

师：那你们知道我们食品的保质期是写在哪里的吗?你们来猜
一猜。

师：哦，可能在盒子的底部，也可能在中间。现在，我们一
起来找一找，到底我们食品的保质期是写在哪里的。

师：老师找到了，这个牛奶盒的保质期呢是在盒子的底
部。(教师出示写着“保质期：3天”的图片)

师：哎，你们说所有食品的保质期都是写在盒子的底部吗?现



在请你们来当一回小小侦查员，请你们来帮老师找一找我们
食品袋上的保质期。

师：现在，你们每个人手上都有一个食品袋，你们找到了保
质期写在哪里了吗?老师要请几个小朋友讲一讲他找到的保质
期在哪里。(教师辅助幼儿找)

师：哦，你的保质期是写在盒子底部的。哦，那还有没有小
朋友是不跟他一样的?

师小结：每一种食品的保质期的位置都是不一样的，有的在
底部，有的在顶部，这就需要我们的小小侦查员要非常仔细
的找了。刚才呢，我们的小朋友找到了一个时间，但是呢，
那个呢是生产日期，保质期呢一般都没有很多数字的，生产
日期呢会有很多个数字，比如这里20__/12/18，前面四个数
字20__是指20__年，12是指12月，18是指18日，就是说啊，
这个食品呢是在20__年12月18日的时候生产出来的，这个跟
我们的保质期可不一样。

3、认一认保质期

师：现在我们的保质期都已经找到了，那你们能知道??所表
示的意思吗?

师：(出示“保质期：3天”的图片)哦，原来这个时间是指我
们食品最多能存放那么久，比如说老师手上的这个包装袋上
写着3天。那就是说，这个食品只能存放3天，超出了3天，它
就过了保质期，就不新鲜了，就不能吃了。

师：就连一个小小的食品袋都藏着那么多的小秘密，我们以
后一定要多仔细的观察我们身边的事物呦，你会发现很多很
多小秘密的。以后呢，我们在买食品的时候，一定要记得去
找一找保质期，如果没有找到，可以让爸爸妈妈一起帮忙找
找，可不能买过期了的食品，回家之后，我们也要提醒爸爸



妈妈不要买过期了的食品。

幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇八

1、引导幼儿通过录象懂得乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

3、提高自我保护的意识及应对安全事件的能力。

录象《卡在喉咙里的五角星》、每组一小筐图片

一、观看录象《卡在喉咙的五角星》

1、教师提问

-“刚刚你们看到了什么?”

“小男孩的做法对吗?”

2、幼儿相互交流讨论

-“他这样做了会怎样?”

“你有没有这样做过?”

3、教师做适当小结

二、看图片

1、教师提问

-“这些东西你吃过吗?”

2、引导幼儿讨论



-“这些东西为什么不能吃?”

3、教师适当小结

三、游戏判断对错

1、教师提问

-“上幼儿园时，没有病的小红非要妈妈帮她带药到幼儿园;

夏天快来了，天气太热，我喝了饮料又吃雪糕;

小朋友拿了一个玻璃球放在嘴里。”

2、教师小结

-不生病乱吃药，也会对身体造成伤害;冷的东西吃多了对胃
宝宝不好;玻璃球放在嘴里很危险。

四、操作活动

1、请幼儿自由抽取图片，并说一说这些东西为什么不能吃?

2、教师巡回观察，引导幼儿互相讨论。

中班年龄段的幼儿都存在着一些坏习惯,幼儿乱吃东西的现象
也很严重,通过这节活动的开展,很多幼儿已经认识到哪些东
西能吃哪些不能吃,哪些不能多吃,但还有个别幼儿没有真正
认识,还会经常将一些不干净的小东西放入口中,当发现班级
中有幼儿肚子疼时,我们便会抓住时机教育幼儿乱吃东西就会
有这样的后果,以后我们将会采取更有利的方法帮助幼儿们改
掉身上存在的缺点,让他们更好的成长!



幼儿园食品安全教育教案大班秋季篇九

活动目标：

1、引导幼儿在探索中发现并获得食品保质期的相关经验，尝
试学看保质期。

2、了解食品卫生知识，初步培养幼儿的食品安全意识，增强
幼儿的自我保护意识。

3、知道人体需要各种不同的营养。

4、丰富幼儿关于食物的词汇，提高幼儿的口语表达能力。

活动准备：

课件、录像片、日历表、各类食品、记录表格、笔

活动过程：

一、播放幼儿在超市购物的短片，引导幼儿仔细观看。

师：小朋友，你们都逛过超市吗?今天老师带来了一段短片，
小朋友仔细看看片子里的小朋友是怎么逛超市的?他们的表现
有什么不同?(让幼儿带问题看短片)

师：好，短片看完了，下面谁来回答刚才老师的问题。

(幼儿：小朋友逛超市很开心;有的小朋友选了很多自己喜欢
吃的东西;我看见有的小朋友在看价钱;我看见有的小朋友在
看生产日期和保质期。)

提问：为什么要看食品的生产日期和保质期呢?(判断食物是
否过期)



教师说出保质期的概念。

师：“所有的食品都有它的保质期，保质期就是告诉我们在
这个日期内可以安全的食用，保证我们身体的安全和健
康。”

师：“小朋友们，过期食品能吃吗?为什么?”

二、介绍食品保质期的作用与重要性

师：短片里的小朋友在哪里发现食品的生产日期和保质期的
呢?

师：“其实啊，所有的食品包装上应该都有两个日期：一个
是保质期，另一个是生产日期，通过这两个日期我们就能判
断是否过期。”

三、幼儿自主观察感知食品的保质期。

1、教师出示幼儿喜爱的食品，激发幼儿的积极性。

师：“看，老师这里有很多的零食，现在你们想不想自己来
找一找它们的生产日期和保质期呢?”老师将食品发放给幼儿，
幼儿自主观察，自由讨论。

2、教师提问幼儿回答

你们都找到了吗?两个日期都找到了的举手。在哪里找到的?

请幼儿举手发言，引出日期出现的位置不同，时间不一样。

四、引导幼儿学习判断食物过期的方法

师：小朋友们找得又快又好，光是找到了还不够，我们还要
学会判断才对哦!



师:“老师带来了两种食品，我们要正确判断是否过期，要借
助于日历和表格帮忙。教师出示一张表格如下：

引导幼儿看清楚老师的记录过程。

师：“老师这里有一张表格，首先把食物的图标画上，再把
找到的日期填上去。(生产日期、保质期)

出示日历和吸铁石，引导幼儿一起计算，要求幼儿从生产日
期往后数，数几个月就出示几个吸铁石在日历上，把计算的
时间记录在到期时间的格子里。

引导幼儿说出今天的日期，仔细观看日历表，最后判断是否
过期。

五、教师引导幼儿实践操作判断保质期。

引语：“小朋友们，喜羊羊打来电话说，它的超市里被灰太
狼放进了一些过期食品，想请我们的小朋友帮忙，找出过期
的食品，你们愿不愿意帮助它呢?”(想要去帮助喜羊羊，必
须通过考核才能去哦!)

出示表格，告诉幼儿游戏规则，所有幼儿分成四组，五人为
一组。每桌有五种食品，每个幼儿选定一种，每人一张记录
表格，小朋友快速找到所拿食品的生产日期和保质期，并记
录到表格上，记录完以后借助日历判断是否过期。

幼儿操作，教师从旁指导。

六、汇总教师讲解表格，加深幼儿对保质期的认识。

师：小朋友们都已经得出结果了，下面我们一起来验证一下
吧。

出示课件，师：老师带来了喜羊羊和我们一起来验证，看，



小朋友判断对了，喜羊羊就会很高兴的蹦出来哦，判断错了
灰太狼可就会蹦出来哦。

结束语：小朋友们都通过了测试，接下来我们赶快一起去喜
羊羊的超市帮助它吧。


